

责任编辑:胡琳芬 版式:余灵芝 电话:0570-7888555 E-mail:jrly118@sina.com

◎迎接国家卫生县城复审

国家卫生县城复审现场督办会召开

本报讯(记者 徐月)4月15日,我县召开国家卫生县城复审现场督办会,巩固国卫创建成果,对国卫复审交办问题进行现场督办,确保国卫复审顺利通过。

会前,督查组一行先后深入城区荣昌路阳光商住楼、龙翔东路端礼小区建筑工地、教育局西边拆迁地块、晨东小区门口、城南停车场、兰石村、兴龙南路花木市场边小餐饮点、翔云路德辉酥饼厂对面汽车修理点、巨龙路660号出租厂房、巨龙路城西停车场10处督查点,对督查点存在的地下车库严重积水、基础设施不完善、管理不到位,民工生活区卫生差、建筑垃圾偷倒、乱倒、乱堆等现象进行逐一检查。

会上通报“国卫”复审工作督查情况并提出相应的整改建议,相关单位负责人对所交办的问题进行表态发言,会议对整改工作作了详细的部署安排。

会议指出,要正视问题、分析差距,在思想上紧起来,各单位要高度重视,切实增强紧迫感和责任感,拉高标杆找差距、攻坚克难补短板,全力做好复审迎检工作;要各司其职、主动作为,在措施上实起来,部门单位要主动履责、街道社区要守土尽责、各级干部要勇于担责,扎实有序推进各项工作;要健全机制、立行立改,在行动上快起来,实行问题交办“盯盯钉”机制、建立“三个一”工作制度、健全网格化管理机制、完善督查机制;要强化督考、问责问效,在责任上严起来,严格落实问题交办、催办、督办、通报流程,同时要发挥舆论监督作用,及时公布创建进度、督查红黑榜,对相关问题、人员进行曝光,形成迎接国家卫生县城复审的浓厚氛围。

督查成品油经营领域扫黑除恶工作

本报讯(记者 蓝丹玉)4月12日下午,县府办、经信局、公安局、交通局、市监局等部门负责人联合督查成品油经营领域扫黑除恶工作。

督查组一行往320国道衢州方向沿途检查有无非法加油车,再至中石油龙游前游加油站检查经营情况,然后至贵塘山交警中队检查3.26专项整治扣押非法加油车情况,返程时至城西停车场附近检查涉嫌非法储油罐情况。最后至运管所察看3.26专项整治台账资料,并召开座谈会听取有关工作情况汇报。

会议强调,针对非法经营成品油业务,要加强执法力度,加大处罚力度,并建立长效机制。针对正规加油站,注意人员配备加强、设施完善,开展经常性常规检查。针对涉嫌非法储油情况,要尽快确认储油的程序、资质是否合法、齐全,如查实不合法,要落实主管责任,依法坚决取缔,防止转移。



“三网”布局农村金融业态

本报讯(通讯员 陈苗)今年来,龙游农商银行围绕农村金融“服务网”“电子网”“信用网”的“三网”“普惠服务”延伸农村金融服务触角,布局农村金融业态“全”起来。

该行深入农村设立物理网点、丰收驿站、金融便民服务点等网点,使助农服务点覆盖城乡,为村民提供便民、延时金融服务,优化农村金融“服务网”;通过设立自助银行,布放金融基础设施,健全农村“电子网”并根据评定结果开展整村授信和普惠签约,创建农村“信用网”。

金融服务不出村

本报讯(通讯员 雷军)针对农户外出务工、居住分散造成金融服务信息不对称问题,龙游农商银行在“龙游通”增设“乡村振兴-丰收驿站”模块,完善丰收驿站生活、教育自助缴费功能,有效提升驿站服务覆盖率、客户率和满意度。

目前,该行还结合“龙游通”平台打造“一行一品”丰收驿站工程,因地制宜创建“电商型+、物流型+、商超型+、互联网业务型+”主题驿站。



◎千里结对·东西部扶贫

援川专家为薄壳山核桃“把脉开方”

通讯员 鲍文心

“才”教授,全名叫余德才,是一名林业教授级工程师。自3月28日入川以来,叙永县国有林场奠山、半边山、刁连沟等管护林区,处处留下了他指导当地林业病虫害防治工作的足迹,而“才”教授的名气也越叫越响了。

在奠山管护站考察时,“才”教授发现引种栽植的薄壳山核桃生长不良,枝桠稀疏,有的枝枯严重,立即停下来仔细观察,与林场职工详细交流,采回枯枝标本作进一步的研究。这片薄壳山核桃树苗是叙永县国有林场于2014至2015年从凉山州盐源县引进的良种,在奠山、半边山等管护区栽植,面积多达1500亩。据林场职工反

映,该批核桃苗木嫩枝空心,生长不良,枝枯严重,当地工作人员也一直在查找原因。

生病了?那自然要治。“才”教授立即制订《奠山管护站核桃枝枯现象的成因与解决途径》的课题方案,随后又与中国林科院亚热带林科所、浙江省林业科学研究院有关专家对接,请他们赴叙永县国有林场调研核桃栽培和种植情况,查阅引种苗木、土壤监测档案和立地条件的相关资料。

经过一星期的忙碌,“才”教授基本确定,这批树苗患了枝枯病。这种病的严重发生会导致树木生长不良,主要危害是枝条,尤其是1至2年生的枝条最容易受害。发病后,病原真菌通过芽痕或伤口侵入顶端嫩梢,后向下蔓延至枝条

和主干,最后导致受害枝枯死。

找到病症后,“才”教授还得寻到病因。此后经过大量的考证和查询资料,他发现该病在奠山严重发生的原因,一是该地湿度、光照有利于病原菌的繁殖和生长;二是在树苗移栽过程中产生伤口,或高海拔地区容易产生自然伤口(风折雪压、霜冻),增加病原菌入侵通道;三是病虫枯枝残留较多,积累了大量的病原菌,提高了感染风险。而职工反映的嫩枝空心问题,是核桃苗的正常现象。

目前,“才”教授正积极协助林场开展有针对性的防治工作,叙永薄壳山核桃治的这个病,他必须要尽最大努力给治了。

零容忍! 我县查处一起非法倾倒固废行为

本报讯(通讯员 程颖)根本没有固废处置能力,他却一口揽下这活,谁知竟是偷偷联系“中间人”将它们倾倒在了邻县……近日,市生态环境局龙游分局查处一起非法倾倒工业固废案件。

3月8日,据横山镇干部反映,该镇回石路南侧倾倒了一堆固废。市生态环境局龙游分局执法人员接报后立即赶往现场。经勘查,该固废为板框压滤机压滤后的污泥,污泥外观为褐色,经过磅,污泥净重17.38吨。为防止对环境造成二次污染,在固定现场证据后,由龙游青龙山建材有限公司将污泥拉走暂存。

事后,通过生态分局、公安机关联合调查发现,倾倒污泥的是一辆货车,事发时为3月4日晚,当时还有一辆面包车带路同行。污泥来源于浙江前方复合材料有限公司(以下称“前方复合材料”),公司位于浙江省浦江县黄宅镇,主要进行服装面料的染色印花加工生产、销售,在处理工艺



废水过程中会产生污水处理污泥。该公司将产生的污水处理污泥委托给浦江人郑某处理,但郑某并无固废处置能力。3月3日,郑某联系了赵某(面包车驾驶员),要求赵某到公司把污泥拉走。次日下午,赵某到“前方复合

材料”拉走污泥,并于当天晚上倾倒至横山镇回石路南侧。

目前,郑某、赵某二人因擅自倾倒固体废物的环境违法行为已被立案查处;“前方复合材料”已拟移交浦江县生态环境分局进一步处理,案件在进一步办理中。

来这里,听山庄山语



记者 蓝丹玉 通讯员 汪亮

群山环绕,溪水潺潺,廊桥巍巍,村庄整洁幽静,沿河柏油步道旁,绿叶红花,迎风微动,石头彩绘,栩栩如生,这便是大街乡贺田村的美景。沿着村庄走上山腰,一处山庄座落林间,一种时光缓行、静听山语的浓厚氛围蔓延开来:院落里假山水池,鱼儿穿梭,花架上紫藤悄然绽放,三幢连体小

楼齐整。

“原本是兄弟三人各自的房屋,如今打通连在一起。”负责人郑雯介绍,“建的时候目标就是打造高端民宿。”每栋房屋共三层,中间建天井采光,屋内均采用新中式装修风格。一层设客厅和休闲区域,便于场地灵活布置,二三层是客房,目前共有11个客房对外经营,每个客房布局不一,公共休闲娱乐的空间较大。“每逢节假日都有客人来预订,有本地也有外地的。”

“近有雄鸡山、新槽梯田,稍远一点还有坪坑水库、祝家古村。”说起来家乡的美景,郑雯流露出自豪神情,“有不少朋友同学慕名而来。”尤其所在贺田村,先后荣获全国文明村、省爱国卫生村、省级文化示范村、省民主法治示范村等美誉,环境洁净优美,每年也有不少人前来观光学习。“让游客留下来,就是我们想做的事。”除了客房

主楼,山庄里还设置了餐厅,同时特地打了几口柴火灶,供游客体验自己动手的乐趣。“如果想要体验自己烧烤、吃竹筒饭等乐趣,也可以提前预定。”

“大街乡自然资源丰富,具有优越的乡村旅游发展条件。”据悉,近年来,该乡紧紧围绕“绿水青山就是金山银山”绿色生态发展理念,坚持点面结合、综合施策,充分整合美丽乡村建设、旅游景区创建、“五水共治”等各类资源,借美丽乡村发展乡村休闲旅游,借势培育乡村民宿经济,全乡农家乐乡村休闲旅游业呈现出了良好发展态势。截至目前,全乡创办农家乐34家,餐位1200位,床位162个。其中三星级农家乐21个,四星级农家乐2个,市级农家乐特色点1个。全乡现有省级农家乐特色村一家,市级农家乐特色村两家。AAA级景区村一家,AA级景区村两家。